یاران روحانی 
الله ابهی
در جهان امروز موضوع زنان و نقششان در سطح اجتماع ازاهمیت ویژه ای برخوردار می باشد و باورها و نظرات گوناگونی را به خود اختصاص میدهد . این برنامه تلاش دارد که  هر یک از ما را بیش ا زپیش با نقش زنان در اجتماع و لزوم تساوی حقوقشان با مردان از منظر آئین بهائی آشنا سازد.
امید اینکه این تأمل  اسبابی گردد که بتوانیم در گفتمانهایی در این خصوص با سائرین مشارکت نمائیم.
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حضرت عبدالبهاء حدود یک صد سال پیش در مورد مقام زن فرمودند :
دیری نخواهد پایید که ایامی فرا خواهد رسید که مردان خطاب به زنان خواهند گفت: خوشا به حال شما!خوشا به حال شما! حقیقتاً شما شایستۀ آن بودید که استعداد عظیم یافتید؛ و سرهای شما لایق تاج جلال  ابدی است. زیرا در علم و هنر ،در فضل و کمال،  با مردان برابرید؛ و در شفقّت و رقّت قلب و دلسوزی و انسان دوستی  برترید.
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                                                                                    عنوان: زن در آیین بهائی
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1-مناجات شروع
2- بیانات مبارکۀ حضرت بهاءالله
3- بیانات مبارکۀ حضرت عبدالبها ء 
4- بیانات مبارکۀ حضرت عبدالبها ء
قسمت اداری
5- لزوم تساوی زن و مرد
6- بهائیان وتساوی زن و مرد
7- عالم انسانی عالمی الهی است و باید روز به روز بیشتر ترقّی کند
8- نفی کامل فرهنگ زن ستیز و مردسالاری 
9- برابری زن و مرد از نگاه حضرت عبدالبهاء
10- کردار عبدالبهاء در تثبیت و ترویج اصل برابری زنان با مردان
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1-مناجات شروع
                                                                                      بِسْمه المُهيمن القَيُّوم
 ای كنيز من به اين بيان كه از مشرق فَمّ رحمن اشراق نموده ناطق باش.
ای پروردگار من و يكتا خداوند بيمانند من شهادت ميدهم به يكتائی تو و به اينكه از برای تو وزير و مُعينی نبوده و نيست. لَم يَزَل يكتا بوده ای و لايزال خواهی بود. ای خدای من و محبوب جان من امروز روزيست كه فُرات رحمت جاری و آفتاب كرم مُشرق و سَماء عنايت مرتفع است. قسم ميدهم تورا به اسم سَتّارت كه آنچه به غير رضای تو عمل شده سَتر فرمائی و به اسم غفورت از ما در گذری و به خلع غُفران عباد و اماء خود را مزيّن داری. ای محبوب من و مقصود من مشاهده مينمائی كنيز خود را كه به تو توجّه نموده و به نار محبّتت مشتعل گشته و به بی نيازی تو تمسّك جسته و دستهای رَجا را به شَطر تو بلند نموده. عطا فرما آنچه را كه سزاوار تو است. ای پروردگار من، در اين روز مبارك كنيزان خود را محروم مفرما و از قلم اعلی اجر لقا از برای كلّ ثبت نما. توئی مقتدر و توانا و توئی بينا و دانا.
                                                                                                                                                               ادعیۀ حضرت محبوب ص 377


2-بیانات مبارکۀ حضرت بهاءالله 
« آمده‌ام که در این عالم پر آلایش که از ظلم ظالمین و تَعدّی خائنین، باب آسایش بر تمام وجود مسدود  است، به حُول الله و قوّته، چنان عدل و امانت و صیانت و دیانتی در آن ظاهر و باهر نمایم که اگر یکی از پرده نشینان خَلف حجاب که پرتو جمالش آفتاب را به ذرّه در حساب نیاورد و در شئون تن، بی‌نظیر و بی‌مثال باشد به جمیع جواهر‌ها و زینت‌های خارج از احصای اولی النُّهی  مزیّن و بی‌حجاب از خَلف حجاب بیرون آید و به تنهائی بی‌رقیب از شرقِ اِبداع تا غربِ اختراع سفر نماید و در هر دیاری، دَیّار و در هر اقلیمی سَیّار شود، انصاف و امانت و عدل و دیانت و فقدان خیانت و دنائت به درجه‌ای باید برسد که یک نظر خیانت و شهوت به جمال و عصمت او باز نگردد تا بعد از سِیر در دیار با قلبی بی‌غبار و وجهی پر استبشار به محل و موطن خود راجع شود. »
                                                                                                                                                                                                                   پنج کنز
تا مساوات تامه بین ذُکور و اناث در حقوق حاصل نشود عالم انسانی ترقیات خارق العاده ننماید . زنان یک رکن مهم از دو رکن عظیم اند و اول مربی و معلم انسانی زیرا معلم اطفال خردسال مادرانند آنان تأسیس اخلاق کنند و اطفال را تربیت نمایند.             
                                                                                                                                                                              پیام آسمانی ج ۳ ص ۲۳۴
3-بیانات مبارکۀ حضرت عبدالبها ء
در این ایام از جمله نسا یکی قُرة العین بود صَبیۀ یکی از علماء اسلام در آغاز ظهور حضرت باب چنان آثار غریب و قدرت و شجاعتی عجیب از او ظاهر شد که از شنیدنش کل را حیران کرد. بر خلاف عادات قدیمه ایرانیان حجاب را برداشت و به کلی کشف نقاب نمود و اگرچه تکلّم با رجال ،خارج از آداب،ملحوظ می شده ،مع ذلک این زن به قسمی با جرأت و دلیر بود که با اَعلم علماء، مُباحثات علمیه می‌نمود و در هر مجلسی غالب و فائق بر کل بود حکومت ایران او را مسجون نمود، در کوچه و بازار سنگسار شد ، تکفیرش نمودند و از شهر به شهر منفی ساختند و به قتلش تهدید کردند. ولکن در عزمش ابداً تهاوُن  و فُتوری در سبیل خدمت و طلب آزادی خواهران خود حاصل نشد… وقتی که در منزل یکی از وزراء محبوس بود مخاطبا ًبه وزیر گفت البته به کمال سهولت هر وقت اراده کنید مرا به قتل می رسانید، اما بدانید که خلاصی و آزادی نسوان را ممکن نیست  منع نمایید. باری چون میقات حیات حزن انگیزش بسر آمد… در کمال حشمت و شجاعت جان رایگان نمود… فی الحقیقه بسیار با جرأت بود. امروز در ایران بین بهائیان زنانی موجود که بدون پروا به کمال جرأت به اَفصَح بیان در بین جمهور و اعیان به نثر و نظم، لسان نطق بگشایند و در مجالس و محافل خطابه القا کنند. زنان باید روز بروز ترقی نمایند و در علوم و معارف و تاریخ، معلومات کافیه حاصل کنند تا کمالات عالم انسانی مکمّل شود. عنقریب به حقوق خود نائل گردند و رجال مشاهده خواهند نمود چگونه نساء به کمال جد و جهد به اکتساب علوم و آداب پردازند. سبب عزّت مُلک و مملکت شوند.  دشمن جنگ گردند، نغمۀ مُساوات بسرایند و تساوی حقوق شان را مُطالبه کنند. امید من این است که در جمیع شئون حیات ترقی نمایید و تاج عزّت ابدیه بر سر نهید.
                                                                                                                                                              بهاءالله و عصر جدید صفحه ۱۶۷

در قدیم دنیا با زور اداره میشد و مرد چون جسماً و فکراً از زن قوی تر و زورمند تر بود، بر او غالب  و مسلط بود ولی حال وضع عوض شده و اعمال زور و عُنف تسلط خود را از دست داده است و اکنون هوشیاری و فهم و فَراست فطری و خصایل روحانی محبت و خدمت که در زن قوی است، تفوّق و غلبه یافته است و به این مناسبت عصر جدید بیشتر با عواطف و نوا یای زنان آمیخته است تا با صَلابت مردان،  یا اگر بخواهیم روشن تر و صحیح تر بگوییم عصری خواهد بود که در آن دوعنصر مرد و زن در ایجاد تعادل و هماهنگی در مدنیّت به طور یکسان موثر خواهند بود.
                                                                                                                                                            بهاءالله و عصر جدید صفحه ۱۶۸

4-بیانات مبارکۀ حضرت عبدالبهاء
در بعضی موارد حضرات نساء استعداد عجیبی دارند. سریع الانجذابند و شدید الالتهاب. باری شب و روز اوقات را حَصر در بیانات و تحصیل کمالات نمایید و همواره در این خصوص به مذاکرات پردازید. چون یکدیگر را ملاقات کنید هر یک دیگری را بشارت دهد و به عنایات و الطاف حیّ قدیم امیدوار کند و از دلیل و برهان دم زند و به اسرار ملکوت زبان بگشاید تا در هیکل امکان روح حقیقی سَریَان نماید و اسرار ما کان و ما یَکُون واضح و مشهود شود. ای کنیزان عزیز الهی نظر به استعداد و لیاقت خود نکنید بلکه اعتماد بر الطاف و عنایات جمال مبارک داشته باشید…  
                                                                                                                                                                                  پیام آسمانی ج ۲ ص ۱۷۱

در این دور عظیم زنان را خداوند خلعتی جدید در بر نمود و اکلیلی جلیل بر سر نهاد و آن مساوات با رجال است. لهذا در این قرون نساء ترقّی نمایان خواهند نمود. پس حمد کنید خداوند بی‌نیاز را که چنین بخششی شایان فرمود ... 
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5-لزوم تساوی زن و مرد
‍‍  ... آزادى زنان و وصول به تساوى ميان زن و مرد هر چند اهمیتش چنانکه بايد هنوز آشکار نباشد یکی از مهمترين وسائل حصول صلح جهانی محسوب است. انکار تساوى بين زن و مرد، نتيجه اش روا داشتن ظلم و ستم به نیمی از جمعيت جهان است و چنان عادت و رفتار ناهنجارى را در مردان بوجود ميآورد که اثرات نامطلوبش از خانه به محل کار و به حيات سیاسی و مآلا ًبه روابط بين المللی کشيده ميشود. انکار مساوات ميان زن و مرد هیچ مجوز اخلاقی و عملی يا طبیعی ندارد و فقط زمانی که زنان در جميع مساعی بشرى سهمی کامل و متساوى داشته باشند، از لحاظ اخلاقی و روانی جوّ مساعدى خلق خواهد شد که در آن صبح صلح جهانی، پديدار گردد ...
                                                                                     وعدۀصلح جهانی ترجمۀ بیانیۀ بیت العدل اعظم خطاب به اهل عالم
6- بهائیان وتساوی زن و مرد
دیدگاه بهایی در مورد تساوی زن و مرد مستلزم آن است که زنان در همۀ فعالیتها شرکت داشته باشند. چنانچه حضرت عبدالبهاء میفرمایند:«زنان باید ترقی کنند و وظیفه شان را به تمامه در مدارج  حیات اجرا دارند مثل مردان شوند. باید به درجۀ کمال رسند و در حقوق متساوی گردند.» معیار مشارکت کامل که به نحوی در آثار بهایی آمده است ، ایجاب مینماید که زنان برای مشارکت در تمامی زمینه های مساعی بشری فراخوانده شوند. در واقع تصور «کار زنانه» و «کار مردانه» کاملا ًنامربوط خواهد شد. این گرایش با آداب مذهبی اعصار گذشته و حتی با آدابی که در حال حاضردر بعضی نقاط جهان معمول است،در تضادی آشکار قرار میگیرد، جائی که زنان میبایستی فقط به امور منزل مشغول باشند و اشتغال به تجارت و مشاغل را به عهدۀ مردان واگذارند… در بیانات حضرت عبدالبهاء از زنان خواسته شده که در کنار امور دیگر « با اطمینان و لیاقت به عرصۀ مهم حقوق و سیاست وارد شوند» و «قوا و توانائی خود را صرف علوم کشاورزی و صنعت نمایند»(ترجمه به مضمون) اینکه حضرت عبدالبهاء این رشته ها را پیشنهاد فرموده اند نباید حمل بر این گردد که زنان باید از اشتغال به مشاغل گوناگون دیگر که آن حضرت ذکر نفرموده اند ،خودداری نمایند. ولی جالب توجه است که این مشاغل به خصوص به طور سنتی فقط منحصر به مردان بود و زنانی که در مقام وارد شدن به این نوع مشاغل برمی آمدند با تعصب شدیدی روبرو میشدند. دیانت بهایی عدالت را اصل کنترل کنندۀ عملکرد مؤسسات اجتماعی قرار داده تا جایی که مؤسسات اجتماعی خود را بیت العدل خوانده است. کاربرد عدالت در مورد استخدام ،یعنی انتصاب ترفیع و پاداش، مستقیماً به نفع زنان خواهد بود .بعلاوه مقررات اخلاقی بهایی زنان را در مقابل تهدید و مزاحمت در محیط کار حفظ مینماید. 
مشارک کامل و مساوی زنان در حیات جامعه از شرایط اولیۀ صلح است. بیت العدل اعظم در این مورد چنین توضیح میدهند:« آزادی زنان و وصول به تساوی میان زن و مرد هر چند اهمیتش چنانکه باید هنوز آشکار نباشد یکی از مهمترین وسائل حصول صلح جهانی محسوب است. انکار تساوی بین زن و مرد نتیجه اش رواداشتن ظلم و ستم به نیمی از جمعیت جهان است و چنان عادت و رفتار ناهنجاری را در مردان بوجود می آورد که اثرات نامطلوبش از خانه به محل کار و به حیات سیاسی و مآلاً به روابط بین الملل کشیده میشود…»
تعلیم و تربیت زنان به آنان امکان دستیابی به مقامات مربوط به مرجعیت قدرت را در سطح جهان میدهد. یک چنین مقاماتی زنان را قادر میسازد تا بر افکار، اثر گذارند، جوّی صلح جویانه در محیط دولتی و اداری بوجود آورند و در امر تصمیم گیری که بر آیندۀجامعه اثر میگذارد، شرکت نمایند. حضرت عبدالبهاء با تاکید بر اهمیت سهم زنان در صلح میفرمایند:«هنگامی که زنان به طور کامل و مساوی در امور جهان مشارکت نمایند…جنگ متروک گردد.» همچنین حصول تساوی زن و مرد را با صلح پایدار مرتبط میدانند:«وقتی …تساوی زن و مرد تحقق پذیرد بنیان جنگ به کلی از بین رود. بدون مساوات این امر محال است…» 
                                                                                                                        تا دو بال متساوی نگردد مرغ پرواز ننماید ص ۴۰ و ۴۱


7-عالم انسانی عالمی الهی است و باید روز به روز بیشتر ترقّی کند
زمانی که حضرت عبدالبهاء در هتل Cadogan Gardens لندن تشریف داشتند هر روز احباء و یاران از صبح تا شب در محضر مبارک بودند تا ایشان را زیارت کرده و از خطاباتشان بهره ببرند. ورود همگان بلامانع بود. در میان حُضار افراد سرشناسی هم دیده می شدند و آن ها فقط از انگلستان نبودند بلکه از ایران و سایر نقاط هم شرکت داشتند. سردبیر مجله ای که در ژاپن چاپ می شد، مسیر بازگشت خود را به توکیو تغییر داد تا بتواند شب را در نزدیکی حضرت عبدالبهاء سپری کند. در یکی از ملاقات ها خانم آنی بسانت ( Mrs. Annie Beasant) رئیس انجمن تئوسوفی (۱) و تعدادی دیگر از افراد سرشناس و پزشک حاضر بود. اتاق مملو از مرد و زن بود، حضرت عبدالبهاء رو به یکی از مهمانان کرده فرمودند :
"به چه دلیل و برهان شما معتقدید که امروز زنان باید حقّ رأی داشته باشند؟ میهمان جواب داد، "من بر این باورم که عالم انسانی عالمی الهی است و باید روز به روز بیشتر ترقّی کند و اوج گیرد. امّا با یک بال تنها نمی‌تواند پرواز کند." حضرت عبدالبهاء از این جواب ابراز رضایت فرمودند و با لبخندی بر لب جواب دادند : "امّا اگر یکی از این دو بال قوی‌تر از دیگری باشد چه خواهید کرد؟ مهمان جواب داد : "در اینصورت باید بال ضعیف‌تر را تقویت کنیم، والّا پرواز با مشکل روبرو خواهد شد."
حضرت عبدالبهاء لبخندی زده فرمودند : 
"اگر به شما ثابت کنم که زنها آن بال قوی‌تر هستند،چه خواهید گفت ؟ 
همه حضّار از این جواب شادمان و خندان شدند. سپس حضرت عبدالبهاء با لحنی جدّی ادامه دادند : فی‌الحقیقه زنان برای نوع بشر از اهمّیتی بیشتری برخوردار هستند. . آنان متحمّل بار سنگین‌تری هستند و کاری عظیم‌تر و مهم‌تر انجام می‌دهند ... ! شهامت اخلاقی زن بیشتر از مرد است؛ او از مواهبی استثنایی برخوردار است که او را قادر می‌سازد در لحظات خطر و بحران زمام امور را در دست گیرد. درصورت لزوم او می‌تواند مبارز و جنگاور باشد."

                                                                                      ترجمه ای از کتابAbdu’l-Bahá in London صفحات ۱۰۱ تا ۱۰۳
8- نفی کامل فرهنگ زن ستیز و مردسالاری 
بسیار شگفت آور است که نفی شمشیر و خشونت و جهاد، در عین حال، نفی نظام خشن مردسالاری است. در توصیف همین بهاءالله در سورۀ هیکل ... بیان می دارد که وی این وحی را از طریق حوریۀ الهی دریافت کرده است حوریه ای که همۀ مردم زمین را ندا می دهد و با اشاره با انگشت خویش به جانب بهاءالله اعلان می دارد که قسم به خدا این است محبوب عالمیان. به عبارت دیگر حقیقت وحی نه به صورت درخت طور، نه به شکل کبوتر و نه به شکل فرشته ای مردانه یعنی جبرئیل بلکه به شکل سمبلیک یک زن معرفی میگردد. البته از نظر بهاءالله، این فرشته پدیداری خارجی نیست بلکه حقیقت درونی پیامبران است. اما اکنون با تولد آئین بهائی زن به جای آنکه نمادی از کهتری و فریب و فتنه و نفس امّاره باشد، سمبلی از زیباترین و پاکترین و مقدسترین جلوۀ خرد الهی یعنی حقیقت درونی پیامبران جلوه می نماید. از نظر جامعه شناسی این تقارن یعنی هم نفی فرهنگ خشونت و جهاد و هم نفی فرهنگ زن ستیزی از درخشان ترین جلوه های حقیقت است چرا که فرهنگ زن ستیزی صرفاً فرهنگ جور و خشونت نسبت به نیمی از جمعیت جهان یعنی زنان نیست، بلکه برعکس این فرهنگ، سرچشمۀ نوعی هوّیت و شخصیت است که به همه چیز و همه کس با منطق جنگل روبرو می گردد. عین این مطلب و اعلان مقام راستین باب به عنوان پیامبر نوین هم به گونه های دیگر چند سال پیش از اظهار امر پنهان بهاءالله صورت گرفته بود. یعنی آنکه طاهره آن شیرزن فرزانه و خردمند برای اعلان ظهور باب نه به عنوان مُصلحی در داخل اسلام بلکه به عنوان پیامبری نوین با کنار گذاردن چادر، اعلان رهائی زن از زنجیرهای تبعیض را وسیله ای برای اعلان طلوع آئین نوین نمود. از همان نخست، فرهنگ مهر و صلح، فرهنگ برابری حقوق زن و مرد می گردد.
         										دکترنادر سعیدی








 
9- برابری زن و مرد از نگاه حضرت عبدالبهاء
عبدالبهاء هدف های جنبش حق طلبی زنان را تایید می کرد و با بسیاری از زنان پیشرو و انجمن های زنان در اروپا و آمریکا ملاقات و مراوده داشت . یکی از مهم ترین زنانی که با او دیدار کرد املین پنکهرست رهبر جنبش  سافرو جت ها،جنبش حق رأی زنان در سالهای اول قرن بیستم در بریتانیا بودکه به خاطر مبارزاتش چندین بار زندان رفت. در سفر عبدالبهاء به لندن به دیدار او رفت در دیدار با پنکهرست ،عبدالبهاء آرمانهای حق طلبی زنان را ستود اما آنان را از توسل به حرکت های خشن مثل شکستن پنجره ها ، خسارت زدن به قطار ها و امثال آن بر حذر داشت و تشویق کرد که با به کارگیری دانش و هوش و دستاوردهای علمی و هنری برای حقوق خود مبارزه کنند:"در این عصر شخص ضعیف به اقدامات ترسناک متوسل می شود و شخص هوشمند قوۀ عقل و حکمت را به کار می گیرد."‌ ترجمه 
همین مطلب دربارۀ روش اقدام برای حصول برابری در سخنرانی های عبدالبهاء برای زنان آزادیخواه  نیز آمده است.  نویسندۀ سفرنامه اش در جای جای خلاصه هایی که از سخنرانی های او  یادداشت کرده به این مطلب اشاره می کند از جمله این نقل قول از نطق روز ۱۹ دسامبر ۱۹۱۲ که:" باید نسا ء در تربیت خود و تحصیل کمالات بکوشند. به تربیت احقاق حقوق خویش نمایند ،نه به زور و زجر. زیرا به حسن تدبیر و تربیت طلب مساوات نمودن شأن عاقل است.شخص دانا به تحصیل کمالات طلب حقوق خویش نماید، اما نادان به قوۀ جبریه ... دو روز بعد وقتی جمعی از خانم های محترمۀ حقوق طلب، با عبدالبهاء  دیدار کردند، ایشان را "به اعتدال و حسن اخلاق و کردار" نصیحت کرد ...از نشانه های دیگر برابری زن و مرد در نظر عبدالبهاء کتاب مفاوضات یکی از مهمترین آثار اوست که حاوی پاسخهای عبدالبهاء به سوالات یکی از زنان بهایی غربی به نام لورا کلیفورد بارنی است. برای عبدالبهاء کاری بسیار عادی بود که مباحث پیچیدۀ فلسفی، مبانی آیین بهایی، ارتباط آن با سایر ادیان ، و دیدگاهش  درباره آخرین دستاوردهای علمی و فکری را در گفتگو با زنی روشنفکر شرح دهد. برای عبدالبها ء برابری زن و مرد حقیقت بود و بروز و استقرار آن ضرورت زمان و نتایج کلی این برابری صلح عمومی و سعادت عالم انسانی.
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10-کردار عبدالبهاء در تثبیت و ترویج اصل برابری زنان با مردان
 یکی از نشانه های باور عبدالبهاء به برابری زن و مرد همین بود که در دورۀ سه ساله سفر خود به مصر اروپا و امریکا، رهبری جامعه بهایی را در غیاب خود به خواهرش بهاییه خانم سپرد در طول این مدت بهائیه خانم به مثابۀ نماینده و قائم مقام عبدالبها ء به کلیۀ  امور بهائیان رسیدگی می کرد و هیچ کس دیگر در میان بهائیان آن دوران چنین اعتبار و اقتداری نداشت. به علاوه سیاست عملی عبدالبها ء برای پیش بردن این اصل آگاه کردن زنان به اهمیت مقام و حقوقشان و تشویق آنان به دانش آموختن و مشارکت فعال در کارهای اجتماعی بود. در موارد بسیار کارهای خطیر و دشوار را به زنان می سپرد که گاهی خلاف انتظار جامعه بود عبدالبهاء این مسئولیت های مهم را به زنان میداد و بعد توفیق و دستاورد شان را در جمع می ستود.  یکی از این موارد ملاقات با مظفرالدین شاه قاجار و صدراعظم امین السلطان به قصد دادخواهی برای بهائیان ایران بود. عبدالبهاء  این مأموریت را به لوا گتسینگر داد که از اولین زنانی بود که در آمریکا بهایی شده بود لوا گتسینگر به همراه هیپولیت دریفوس، اولین بهایی فرانسوی هنگام دومین سفر مظفرالدین شاه و صدراعظم در سال ۱۹۰۲ در پاریس موفق به دیدار او شد و از ظلم و ستم وارد بر بهائیان ایران گفت و تقاضای رعایت عدالت در حق آنها کرد در جواب البته از شاه و امین السلطان که از گسترش آیین بهایی در میان غربیان ، حیرت زده شده بودند پاسخ های دلگرم کننده شنید. اما برخلاف آن قول ها یک سال بعد واقعۀ هجوم و کشتار در یزد و اصفهان پیش آمد که نزدیک به ۳۰۰ بهایی در این دو شهر کشته شدند و خانه و اموالشان به غارت رفت. عبدالبهاء پیش از آن روحانیۀ بشروئی یکی از زنان مطلع و سخنور بهایی را که با تخلص بی بی روحانی شعر هم میگفت، مأمور کرده بود که برای آموزش بهائیان به یزد برود. روحانیه که ورودش به یزد مقارن با شروع هجوم و کشتارها شد، در طول آن وقایع و پس از آن با شجاعت به تقویت روحیۀ بهائیان و تسلی آنان پرداخت. بعدها عبدالبهاء در یک سخنرانی درباره برابری زنان در سانفرانسیسکو او را بسیار ستود و بزرگداشت .
نمونۀ دیگری از اعتماد به قابلیتهای زنان را عبدالبهاء در کار ساختن مشرق الاذکار شیکاگو نشان داد.تأسیس این بنا بزرگترین پروژۀ  ساختمانی و سرمایه گذاری جامعۀ بهائی در دورۀ خود بود و عبدالبهاء مدیریت این کار را عملاً به عهدۀ یک زن بهائی امریکایی به نام کورین ترو گذاشت.
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مشورت :
بیت العدل اعظم الهی در پیام 20 جون 2008 میفرمایند:
"رفع موانع ترقی اجتماعی زنان شرطی اساسی برای احیاء و اعتلای هر ملت و رکنی از ارکان صلح عمومی و عاملی بنیادی برای پیشرفت تمدن بشری است.گ


به نظر شما این موانع کدامند و چگونه میتوانیم آنها را رفع نمائیم؟


